



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-PSALM-034

诗篇 89:1-90:2

查克 史密斯牧师主讲

题目：常常赞美主

亲爱的朋友，你好，弟兄姐妹，主内平安。欢迎您一起查考神的话语，在主的道上多多追求，效法主耶稣基督的美好榜样。

这次继续分享旧约的诗篇。请翻开诗篇第 89 篇。

诗篇第 89 篇第 1 到 4 节说：

- [1] 我要歌唱耶和华的慈爱，直到永远；我要用口将你的信实传与万代。
- [2] 因我曾说：你的慈悲必建立到永远；你的信实必坚立在天上。
- [3] 我与我所拣选的人立了约，向我的仆人大卫起了誓：
- [4] 我要建立你的后裔，直到永远；要建立你的宝座，直到万代。细拉

实际上，这首诗以诗人的宣告开始，『我要歌唱耶和华的慈爱，直到永远，我要用口将你的信实传与万代。』神对此作出了回应，神的回应在第 3 节。现在神开始说话，是诗人在为神说预言：『我与我所拣选的人立了约，向我的仆人大卫起了誓：』他向大卫起了什么誓言？他说：『我要建立你的后裔，直到永远；要建立你的宝座，直到万代。』

细拉结束了神的声音。神开始说话，在后面一点神仍旧说话。现在诗人又说话，他说：

- [5] 耶和華啊，諸天要稱讚你的奇事；在聖者的會中，要稱讚你的信實。
- [6] 在天空誰能比耶和華呢？神的眾子中，誰能像耶和華呢？
- [7] 他在聖者的會中，是大有威嚴的神，……。

这是诗篇 89 篇第 5 到 7 节。

实际上，第 7 节是说，在圣者的会中要尊崇神。

第 7 节继续说：『比一切在他四围的更可畏惧』

我想，我们可以从犹太人对神的敬畏学到功课。教会里有个倾向，就是对神没有恰当的敬畏态度。有时候，我们对神的态度显得有点轻率。我们闲谈住在楼上的人，我们要警觉，要知道神的伟大与浩瀚。总要在神面前保持畏惧的心。

有些人只是因他们的职位你就得尊敬他们。我们的社会对于权威并不给予适当的尊敬。这是整个问题。对掌权者不尊敬。这正显示整个社会在败坏。这是可悲的，因为人们往往也用这种不尊敬的态度来对待神。我们应该永远对神存着最高的尊崇和敬畏。

犹太人对神非常尊敬。文士抄写圣经的时候，每次写到以罗欣，也就是神这个字的时候，就会把笔拿去清洗。然后沾新鲜的墨汁来写。当他们写到阿多乃，就是主这个字的时候，就会拿一支新笔来写阿多乃这个字。当他们遇到那用子音拼的神的圣名，就是：Y-H-V-H 的时候，就会进去洗个澡，换一套干净的衣服，拿一支新笔写这些子音。他们不会写出母音，因为他们觉得神的名是如此圣洁，他们甚至不应该在心里发音，更不应该从一个人的嘴唇说出来。他们不敢说出这名字。

我想这样做也许超过了神的本意。但是，它确实显示了对神的敬畏程度。我想，正确的态度应在这两者之间。他们可能稍微处于律法主义的极端，但是我们却在另一个极端。双方都要朝中间靠近才恰当。我们应该对神有更多敬畏和尊崇，不应该轻率地提神的名，而应该用最尊重和崇敬的态度对待祂。『神在圣者的会中，是大有威严的神，比一切在他四围的更可畏惧』。

诗篇第 89 篇 8 到 18 节说：

- [8] 耶和華萬軍之神啊，那一個大能者像你耶和華？你的信實是在你的四圍。
- [9] 你管轄海的狂傲；波浪翻騰，你就使他平靜了。
- [10] 你打碎了拉哈伯，似乎是已殺的人；你用有能的膀臂打散了你的仇敵。
- [11] 天屬你，地也屬你；世界和其中所充滿的都為你所建立。
- [12] 南北為你所創造；他泊和黑門都因你的名歡呼。
- [13] 你有大能的膀臂；你的手有力，你的右手也高舉。
- [14] 公義和公平是你寶座的根基；慈愛和誠實行在你前面。
- [15] 知道向你歡呼的，那民是有福的！耶和華啊，他們在你臉上的光里行走。
- [16] 他們因你的名終日歡樂，因你的公義得以高舉。
- [17] 你是他們力量的榮耀；因為你喜悅我們，我們的角必被高舉。
- [18] 我們的盾牌屬耶和華；我們的王屬以色列的聖者。

这时神对此作出了回应。诗人宣告了神的伟大，宣告为什么神应得尊崇，因为祂统管全地和诸天，又创造大地。

诗篇第 89 篇 19 到 22 节说：

- [19] 当时，你在异象中晓谕你的圣民，说：我已把救助之力加在那有能者的身上；我高举那从民中所拣选的。
- [20] 我寻得我的仆人大卫，用我的圣膏膏他。
- [21] 我的手必使他坚立；我的膀臂也必坚固他。
- [22] 仇敌必不勒索他；

就是说，不会收集捐款，他不向敌人付礼物。他不会被打败而给敌人付赔偿。

诗篇第 89 篇 22 到 24 节：

- [22] 凶恶之子也不苦害他。
- [23] 我要在他面前打碎他的敌人，击杀那恨他的人。
- [24] 只是我的信实和我的慈爱要与他同在；因我的名，他的角必被高举。

这角是力量的象徵，主的名是他的力量。

诗篇第 89 篇 25 到 27 节说：

- [25] 我要使他的左手伸到海上，右手伸到河上。
- [26] 他要称呼我说：你是我的父，是我的神，是拯救我的磐石。
- [27] 我也要立他为长子，为世上最高的君王。

毫无疑问，这不但在大卫身上得到应验，也在大卫的后裔，就是万王之王，万主之主身上得应验，也就是说，这是关于耶稣基督的预言。

诗篇第 89 篇 28 到 36 节说：

- [28] 我要为他存留我的慈爱，直到永远；我与他立的约必要坚定。
- [29] 我也要使他的后裔存到永远，使他的宝座如天之久。
- [30] 倘若他的子孙离弃我的律法，不照我的典章行，
- [31] 背弃我的律例，不遵守我的诫命，
- [32] 我就要用杖责罚他们的过犯，用鞭责罚他们的罪孽。
- [33] 只是我必不将我的慈爱全然收回，也必不叫我的信实废弃。
- [34] 我必不背弃我的约，也不改变我口中所出的。
- [35] 我一次指着自已的圣洁起誓：我决不向大卫说谎！
- [36] 他的后裔要存到永远；他的宝座在我面前如日之恒一般，

这当然是关于耶稣基督的预言。以赛亚书 9 章 7 节说：『他必在大卫的宝座上、治理他的国、以公平公义使国坚定稳固、从今直到永远。万军之耶和华的热心、必成就这事。』神已经起誓，基督要坐在大卫的宝座上直到永远。

诗篇第 89 篇 37 节：『又如月亮永远坚立，如天上确实的见证。』细拉这个细拉结束了神对诗人的回应。接着是诗人的回应。

诗篇第 89 篇 38 到 51 节说：

- [38] 但你恼怒你的受膏者，就丢掉弃绝他。
- [39] 你厌恶了与仆人所立的约，将他的冠冕践踏于地。
- [40] 你拆毁了他一切的篱笆，使他的保障变为荒场。
- [41] 凡过路的人都抢夺他；他成为邻邦的羞辱。
- [42] 你高举了他敌人的右手；你叫他一切的仇敌欢喜。
- [43] 你叫他的刀剑卷刃，叫他在争战之中站立不住。
- [44] 你使他的光辉止息，将他的宝座推倒于地。
- [45] 你减少他青年的日子，又使他蒙羞。
- [46] 耶和華啊，这要到几时呢？你要将自己隐藏到永远吗？你的忿怒如火焚烧要到几时呢？
- [47] 求你想念我的时候是何等的短少；你创造世人，要使他们归何等的虚空呢？
- [48] 谁能常活免死、救他的灵魂脱离阴间的权柄呢？
- [49] 主啊，你从前凭你的信实向大卫立誓要施行的慈爱在那里呢？
- [50] 主啊，求你记念仆人们所受的羞辱，记念我怎样将一切强盛民的羞辱存在我怀里。
- [51] 耶和華啊，你的仇敌用这羞辱羞辱了你的仆人，羞辱了你受膏者的脚踪。

接下来，诗篇第三卷结束。

诗篇第 89 篇 52 节：『耶和華是应当称颂的，直到永远。阿们！阿们！』

我说过，诗篇的每一卷都以一个祝福结束，说：『阿们！阿们！』。这就结束诗篇第三卷。诗篇第 90 篇是第四卷的开始。

诗篇 90 篇是神人摩西的祈祷。摩西也是个作家，他不但写诗又作歌曲。这是摩西所写的诗篇之一。

诗篇第 90 篇 1 和 2 节说：

- [1] 主啊或耶和華，你世世代代作我们的居所。
- [2] 诸山未曾生出，地与世界你未曾造成，从亘古到永远，你是神。

这是在宣告神的永恒的本质，祂在创世之先，从亘古到永远都存在。

亘古 这个字眼的希伯来字很有趣。这个字的意思是消失点。要了解它，你尽可能的回头去想。科学家说，太阳每一秒烧掉两亿吨的质量，以这个速度计算，在一百亿年后，它再不能支持地球上的生命，所以你如果担心什么，就想想这件事。

因为太阳失去这么多的质量，它不可能永远存在下去。如果将太阳亘古以来失去的质量都加回去，太阳可能曾充满整个宇宙。就是这样，太阳在渐渐变小。正如科学家赫胥.基尼斯所说，地球像个被上紧发条的大钟，之后它一直在慢慢松开发条。就好像热力学的第一和第二定律，热力学函数定律所描述的，物质世界正逐渐被侵蚀，逐渐腐坏。

因此，如果你回溯到地球还没存在的时候，；如果你的脑子能够回溯够久远以前，一直回想到尽可能久远的时候，最后就会到一个点，那就是所谓的消失点。换句话说，你再也不能想出在此以先还有什么事物。一切都在消失点隐没了。这就是希伯来文里亘古的意思。

现在，请你心里尽可能思想以后的事，尽可能思想到永恒。研究圣经的人们说，假如一只小鸟，每天太阳升起的时候，从美国某处飞到加利福尼亚州的亨廷顿滩，衔起一滴海水，然后一直飞到纽约，把那滴水滴到纽约码头那里。然后当天又飞回亨廷顿滩。就这样周而复始，直到这只鸟把太平洋的水全部搬到大西洋那天，永恒的第一天就开始了。这样，你尽量想像将来，直到那个消失点。你这么尽力去，直到时光消失。这就是希伯来字永恒的意思。

确切地说，在我能尽力想到的消失点；我设法想到自己的脑筋能达到那个消失点；我尽力想到最遥远的那个消失点，神啊！你就是神，你已经存在，并将永远存在。

希伯来文里还有一个比这更强的字眼，指比消失点更遥远以前。从我想到的消失点那里，还要往前推，那是希伯来文谈到永恒时所用的最强字眼。它比消失点更遥远。但消失点对我来说已经够远了。

好，因时间关系，我们就讲到这里，下次我们继续分享诗篇第 90 篇，看看诗人摩西对人生发出怎样的感叹，带给我们怎样的启发，欢迎你到时再来收听。

查克老师，尽管圣诞节还没到，但这位听众想了解您对这个普世欢腾的节目有甚么特别的看法。

神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们。讲到一份礼物，没有任何一件能比得上，或能超越神所赐下的礼物。因此我们相信在圣诞节你彼此送礼物时有道理的，因为我们都在庆祝这份最大的礼物。